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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 21.09.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1287153 sayılı yazınız.

Bakanlığımıza İlgi'de kayıtlı yazıyla iletilen İstanbul Milletvekili İsa Mesih ŞAHİN'in
7/4262, Zonguldak Milletvekili Eylem Ertuğ ERTUGRUL'un 7/4269 ve Denizli Milletvekili
Yasin ÖZTÜRK'ün 7/4272, 7/4277 esas numaralı yazılı soru önergeleri incelenmiş olup
konuya ilişkin bilgiler Ek'te sunulmuştur.
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MİLLÎ EĞİTİM BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

ZONGULDAK MİLLETVEKİLİ EYLEM ERTUĞ ERTUĞRUL'UN 7/4269 ESAS
NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE İLİŞKİN BİLGİ

Devlet memurlarının mevzuatla belirlenen ödev ve sorumluluklarım ihlal ettiği,
kanunla belirlenen yasaklara aykırı hareket ettiği yönündeki ihbar ve şikâyetlerle ilgili
Bakanlık/Valilik Makammdan alınan Olur'a istinaden müfettiş/muhakkik marifetiyle
inceleme-soruşturma işlemi başlatılmakta, iddiaların doğrulanması halinde durumun niteliğine
ve ağırlık derecesine göre 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'nun 125'inci maddesi
kapsamındaki disiplin cezalan teklif edilmektedir.

Bakanlığımıza bağlı okul ve kurumlarda 1739 sayılı Millî Eğitim Temel Kanunu'nım
"Eğitim kampüsleri ve okul ile ailenin iş birliği" başlıklı 16'ncı maddesine dayanılarak
kurulan okul aile birliklerinin; kuruluş, işleyiş, görev, yetki ve sorumluluklarına ilişkin usul
ve esaslar 09.02.2012 tarihli ve 28199 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren
Millî Eğitim Bakanlığı Okul Aile Birliği Yönetmeliği'nde düzenlenmiştir.

Türkiye Cumhuriyeti Anayasası'mn Eğitim ve öğrenim hakkı ve ödevi başlıklı 42'nci
maddesinde: "İlköğretim, kız ve erkek bütün vatandaşlar için zorunludur ve Devlet
okullarında parasızdır." Millî Eğitim Bakanlığı Okul Aile Birliği Yönetmeliği'nin "Birlik
gelirleri" başlıklı 15'inci maddesinin ikinci fıkrasında: '^Birlikler, velileri hiçbir surette bağış
yapmaya zorlayamaz, okul kayıt döneminde bağış ve yardım toplayamaz." hükmü yer
almaktadır. 222 sayılı İlköğretim ve Eğitim Kanunu'nım 2'nci maddesinde: ^'İlköğretim,
ilköğrenim kurumlarında verilir; öğrenim çağında bulunan kız ve erkek çocuklar için
mecburi. Devlet okullarında parasızdır." ifadesi yer almaktadır. Millî Eğitim Bakanlığı Okul
Öncesi Eğitim ve İlköğretim Kurumları Yönetmeliği'nin "Kayıt zamanı ve kayıt dışı" başlıklı
ll'inci maddesinin birinci fıkrasında yer alan: "... Kayıt işlemi, 25/4/2006 tarihli ve 5490
sayılı Nüfus Hizmetleri Kanunu hükümlerince oluşturulan ulusal adres veri tabanındaki
yerleşim yeri adres bilgileri esas alınarak, e-Okul sistemi üzerinden yapılır. Kayıt işlemleri
sırasında veliden herhangi bir belge talep edilmez." hükmü doğrultusunda iş ve işlemler
yürütülür. Kayıt parası adı altında vatandaşlarımızdan ücret/bağış talep edilmesine ilişkin
gerek Bakanlığımız iletişim, kanalı MEBİM'e ulaşan resmî dilekçe başvuruları gerekse
ÇİMER başvuruları yukarıda belirtilen mevzuat hükümleri çerçevesinde değerlendirilerek
gerekli iş ve işlemler yapılmaktadır.

Zonguldak Valiliğince konuya ilişkin olarak:
Okul kayıt döneminde bağış ve yardım adı altında il genelinde 8 adet şikâyet

başvurusunun yapıldığı, söz konusu başvurular ile ilgili incelemelerin başlatıldığı ve sürecin
devam etmekte olduğu, iddiaların sübut bulması halinde 657 sayılı Devlet Memurlan
Kanunu'nun ilgili maddelerine göre gerekli iş ve işlemlerin yapılacağı.

Her eğitim-öğretim yılı başlangıcında okul yöneticilerine velilerden okul kayıt parası
alınmaması için Î1 Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından gerekli uyarıların yapıldığı, kayıt parası
alanlar hakkında yasal işlemlerin başlatılacağımn tebliğ edildiği

belirtilmiştir.


